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Zabezpečenie spoľahlivých dodávok zemného plynu 
pre všetkých odberateľov je pre SPP prioritou 

Prerušenie dodávok zemného plynu v januári 2009, 
ktoré malo za následok aj čiastočné obmedzenie 
dodávok pre priemyselných odberateľov na 
Slovensku, vyvolalo zo strany prevádzkovateľov 
plynárenských systémov v dotknutých krajinách, 
okamžitú reakciu, a to v podobe konkrétnych krokov 
smerujúcich k zvýšeniu energetickej bezpečnosti. 
Najdiskutovanejšou témou sa stali opatrenia, ktoré 
by zabránili vzniku podobnej situácie v budúcnosti. 
Januárová plynová kríza zároveň zmenila pohľad 
na existujúce diverzifikačné projekty a dôležitým 
kritériom pri ich hodnotení sa popri ekonomickej 
efektívnosti stala najmä bezpečnosť dodávok  
a s ňou spojené hľadanie alternatívnych zdrojov plynu 
a prepravných ciest. 

Pre SPP je skúsenosť s reálnym zastavením dodávok 
plynu z Ruskej federácie na začiatku roka 2009 
impulzom pre dôslednú realizáciu projektov, ktoré vedú  
k zabezpečeniu plynulých dodávok plynu na územie  
Slovenska aj v prípade mimoriadnych situácií, a to bez  
akýchkoľvek obmedzení pre všetky skupiny odberateľov. 
Aktivity SPP sú zamerané predovšetkým na získanie 
prístupu k výrazne diverzifikovanému portfóliu dodávateľov 
plynu v rámci Európskej únie. Cieľom je nielen zníženie 
závislosti na dodávkach plynu len z Ruskej federácie,  
ale aj zabezpečenie možnosti alternatívnych prepravných  
trás na jeho prepravu. 

SPP vníma diverzifikáciu širšie, ako iba v kontexte prípravy  
na možné krízové situácie. Zámerom spoločnosti je  
zabezpečiť v blízkej budúcnosti pre slovenských odberate- 
ľov alternatívne zdroje plynu v objeme viac ako 10 % ročnej 
spotreby Slovenska, ktoré budú súčasťou dodávok plynu  
na územie Slovenska v štandardnom režime.

SPP: Prípadné prerušenie dodávok plynu 
z východu sme pripravení zvládnuť bez 
negatívnych dopadov na našich odberateľov

Už dnes sa naši zákazníci môžu spoľahnúť, že aj v prípade 
obmedzenia dodávok zemného plynu z Ruska cez územie 
Ukrajiny má SPP k dispozícii všetky zdroje pre zabezpečenie 
plynulých dodávok pre svojich odberateľov na Slovensku  
vrátane priemyselných odberateľov bez obmedzení.  
Bezpečné dodávky plynu na Slovensko, aj pre prípad 

mimoriadnych situácií, sme zabezpečili realizáciou 
nasledujúcich opatrení:

1. Máme diverzifikované portfólio zdrojov
So spoločnosťami E.ON Ruhrgas, GDF SUEZ a VNG sme 
podpísali dohody, tzv. letters of intent, ktoré sú vyjadrením  
záujmu našich obchodných partnerov poskytnúť SPP dodávky 
zemného plynu v prípade krízy spôsobenej prerušením  
dodávok z ruského zdroja. Tieto dohody sú zároveň základom 
pre širšie rokovania o uzavretí dlhodobých kontraktov na dodávku 
zemného plynu nielen pre krízové situácie, ale aj v obdobiach 
štandardných dodávok plynu z východu. Prvým konkrétnym 
výsledkom tohto úsilia a zároveň historickým krokom v zabezpe-
čení dodávok plynu na Slovensko je uzavretie 10-ročnej  
zmluvy so spoločnosťou E.ON Ruhrgas, ku ktorej podpisu  
došlo na konci júna. Zmluva garantuje stabilné dodávky  
zemného plynu, ktorý pochádza z iného ako ruského zdroja,  
v objeme 500 miliónov metrov kubických ročne. Vrcholové  
orgány SPP schválili ďalší dlhodobý kontrakt aj so spoločnosťou 
GDF SUEZ, ktorého uzatvorenie sa očakáva v dohľadnej dobe.

2. Sme technicky pripravení – vieme okamžite 
spustiť reverzný chod
Na základe skúsenosti z januárovej krízy a realizovaného 
technického riešenia je v prípade potreby možné v priebehu  
2 až 3 hodín realizovať zmenu toku zemného plynu v smere zo 
západu na východ. V súčasnosti prijímame ďalšie investičné 
rozhodnutia s cieľom zabezpečiť reverzný chod z Českej republiky 
ako štandardnú trasu pre dodávky plynu na územie Slovenska. 

3. Máme k dispozícii dostatočné zásoby plynu
Po skončení plynovej krízy sme do podzemných zásobníkov 
nakúpili dodatočné objemy plynu, čím sme dosiahli taký  
stav zásob, ktorý umožní plynulé zásobovanie všetkých  
našich odberateľov aj v prípade, že by prerušenie dodávok 
z Ruska trvalo dlhšiu dobu. Na začiatku júla 2009 budú  
mať spoločnosti hlavnej skupiny SPP v podzemných  
zásobníkoch zásoby v štandardnom objeme, ktorý má SPP 
zvyčajne k dispozícii pred začiatkom zimnej sezóny.

4. Vlastníme viac skladovacej kapacity
V súčasnosti máme formou prenájmu k dispozícii viac skladovacej 
kapacity ako na začiatku roka 2009. Podieľame sa na rozširovaní 
kapacity existujúcich podzemných zásobníkov, a to konkrétne 
na budovaní nového skladovacieho objektu Gajary-báden,  
ktorý prevádzkuje spoločnosť NAFTA a.s. Tento podzemný 
zásobník plynu, ktorý sa nachádza v okrese Malacky, bude mať 
skladovaciu kapacitu 500 miliónov metrov kubických s možným 
rozšírením na 550 miliónov. Zároveň realizujeme projekty 
zamerané na zlepšenie prepojenia skladovacej infraštruktúry  
a technických možností prepravnej siete.
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Popri aktivitách, ktorých realizáciou sa v krátkom čase podarilo zabezpečiť spoľahlivé dodávky plynu na Slovensko, 
sa SPP zapája aj do dlhodobých projektov vedúcich k zvýšeniu energetickej bezpečnosti v celoeurópskom 
kontexte. SPP intenzívne monitoruje a vyhodnocuje potenciálne prínosy aktuálnych európskych diverzifikačných projektov.


